

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云到晴天 有霾 风力 偏北风2级 温度 最高6℃ 最低-4℃ 降水概率 10%

2019年1月

7日

星期一

戊戌年十二月初二

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14466号

今日8版

http://www.zynews.cn

新闻热线:67655511

## 《中国共产党纪律检查机关 监督执纪工作规则》印发

据新华社北京1月6日电 近日,中共中央办公厅印发了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规则》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以党章为根本遵循,坚持和加强党对纪律检查工作的领导,把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为重大政治

责任,总结党的十八大以来纪检监察体制改革理论、实践、制度创新成果,强化内控机制,细化监督职责,着力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察干部队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

通知强调,打铁必须自身硬。各级纪委监委(纪检监察组)要以党的政治建设为统领,全面推进党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,

深入推进反腐败斗争,抓好《规则》的学习宣传和贯彻落实。

通知要求,各级党委(党组)和纪委监委(纪检监察组)要切实加强对《规则》学习宣传、贯彻落实情况的监督检查,对贯彻执行不力的要批评教育、督促整改,依规依纪依法问责追责,推动《规则》各项规定落到实处。

《规则》共十章77条,自2019年1月1日起施行。

# 中国共产党河南省第十届委员会第八次全体(扩大)会议召开

听取和审议通过省委常委会2018年工作报告,审议通过省委常委会2018年抓党建工作情况专题报告;总结2018年全省经济工作,安排部署2019年经济工作;审议并表决通过中国共产党河南省第十届委员会第八次全体会议决议。全会号召,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的建设高质量推动经济发展高质量,谱写中原更加出彩新篇章

省委常委会主持会议 王国生陈润儿讲话

本报讯 1月5日至6日,中国共产党河南省第十届委员会第八次全体(扩大)会议在郑州召开。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察指导河南时的重要讲话,强调要把思想和行动统一到党中央对形势的判断和决策部署上来,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,以党的建设高质量推动经济发展高质量,向着中原更加出彩的目标扎实迈进。

会议听取和审议通过省委常委会2018年工作报告,审议通过省委常委会2018年抓党建工作情况的专题报告,总结2018年全省经济工作,安排部署2019年经济工作,审议并表决通过中国共产党河南省第十届委员会第八次全体会议决议。

会议由省委常委会主持。省委书记王国生,省委副书记、省长陈润儿分别作了讲话。

省委常委喻红秋、孙守刚、赵素萍、任正晓、李亚、黄强、孔昌生、马懿、穆为民、江凌、胡永生在主席台就座。

会议充分肯定省委常委会2018年的工作。一致认为,过去的一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委常委会坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,把奋斗目标统一到习近平总书记关于中原更加出彩的殷殷嘱托上来,把发展方向引领到以党的建设高质量推动经济发展高质量上来,把思维方式和方式方法转变到自觉践行新发展理念上来,突出管党治党更严、组织工作标准更高、宣传思想工作更实、工作作风更实的要求,推动全省上下学的氛围、严的氛围、干的氛围越来越浓。一年来,省委常委会



突出重点抓大事,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以敬畏之心抓中央巡视反馈意见整改落实,按照中央部署要求谋划推动机构改革,以高的标准、严的

要求完成10个省辖市人大政协换届工作,大力弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,激励全省干部群众争做出彩河南人,提升了各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

一年来,省委常委会坚持总揽全局、协调各方,团结带领全省人民,坚持以党的政治建设为统领,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,打好三大攻坚战,为全面建成小康社会

1月5日至6日,中国共产党河南省第十届委员会第八次全体(扩大)会议在郑州召开。

打牢基础;持续打好“四张牌”,推动经济高质量发展;继续深化改革开放,以实际行动庆祝改革开放40周年;加强社会主义民主法治建设,巩固发展团结、共谋出彩的生动局面;推动宣传思想工作强起来,唱响主旋律,凝聚正能量;着力解决关系群众切身利益的问题,把民生实事办在群众的心坎上;践行习近平生态文明思想,加快美丽河南建设;纵深推动管党治党,营造风清气正的政治生态,各项工作在原来的基础上取得新进展,中原更加出彩迈出新步伐。

会议回顾总结了2018年全省经济工作。指出过去的一年,面对经济下行压力持续加大、多重约束趋紧、转型升级困难增加等复杂形势,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全省上下把持续打好“四张牌”作为落实新发展理念、深化供给侧结构性改革、推进高质量发展的关键举措和抓手,调结构转方式、抓改革增动力、防风险降杠杆、抓攻坚补短板、优环境扩开放、扩就业惠民生,推动全省经济保持了“稳、进、好”的态势。稳,就是经济运行总体平稳;进,就是结构调整深入推进;好,就是质量效益稳步提升。同时,经济社会发展中还面临不少困难和问题,必须高度重视、认真解决。

会议对中央经济工作会议精神进行了深入学习。一致认为,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,运用历史和辩证思维,站位百年未有之大变局,透析纷繁复杂新形势,纵论发展重要战略机遇期,阐明经济工作大政方针,是习近平新时代中国特色社会主义思想又一经典文献。中央经济工作会议以来,我们对习近平总书记重要讲话精神持续学习,并与党的十九大精神、习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话等贯通起来理解。(下转五版)

## 奋力开创高质量发展发展新局面

在全省上下开启改革开放新征程,以饱满政治热情喜迎新中国成立70周年之际,中国共产党河南省第十届委员会第八次全体(扩大)会议胜利召开。全会充分肯定省委常委会2018年的工作,回顾总结了2018年全省经济工作,对中央经济工作会议精神进行了深入学习,安排部署2019年经济工作。全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,振奋精神、鼓舞斗志,进一步一个脚印地把经济发展高质量向前推进,奋力谱写中原更加出彩新篇章。

一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我省统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,把奋斗目标统一到习近平总书记关于中原更加出彩的殷殷嘱托上来,把发展方向引领到以党的建设高质量推动经济发展高质量上来,把思维方式和方式方法转变到自觉践行新发展理念上来,中原更加出彩迈出新步伐。过去的一年,面对经济下行压力持续加大、多重约束趋紧、转型升级困难增加等复杂形势,我省牢牢把握稳中求进工作总基调,深入贯彻新发展理念,持续打好“四张牌”,多措并举,负重奋进,推动全省经济保持了“稳、进、好”的态势,经济发展高质量取得了新的进展。

党的十八大以来,习近平总书记以非凡的政治定力和政治智慧,领导推动我国经济发展取得历史性成就、发生历史性变革。在这一伟大实践中形成的习近平新时代中国特色社会主义思想,充满着中国特色社会主义的高度自信,贯穿着高质量发展的目标牵引,彰显着总书记从驾驭发展大局的宏大谋略。特别是总书记始终坚持从世界看中国、从全局看局部、从未来看当下,为我们提供了应对复杂形势、分析解决问题、推动高质量发展的科学方法。我们要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,以稳的定力、进的主动,坚定走好高质量发展之路,赢得经济长期向好的未来。

从时代潮流看发展大势,放眼全球,高质量发展是实现现代化的必由之路,举凡中等收入经济体成功迈向高收入经济体的,都自觉顺应了从量的扩张到质的提升转变;环顾周边,新一轮以高质量发展为导向的区域竞争已全面起势;立足自身,传统的粗放式增长、外延式扩张已经走到尽头。从重要战略机遇期内涵变化看发展机遇,我省正迎来消费市场、人力资源等比较优势显著上升带来的机遇,迎来众多“国”字

号战略潜力逐步释放等带来的机遇。从我省改革开放40年历程看发展规律,一届届领导班子、一代代河南人始终在抢抓机遇中乘势而上。(下转五版)

河南日报社论

## 姓氏起源 读懂中原

## 《龙族的后裔》热播,精彩演绎“姜”姓得姓始祖炎帝的传奇故事,主创畅谈戏里戏外——

## 用仁爱谱一曲气壮山河的英雄凯歌

郑报融媒记者 左丽慧



令人期待的中国首部百家姓主题电视剧《龙族的后裔》昨晚9时在河南卫视荧幕首秀,播出第一、二集“姜”姓得姓始祖的传奇故事,以神农氏炎帝尝百草第70次中毒开局,迅速把观众带入紧张氛围和远古情境中。剧情设置也十分吸引人。天下大业与爱情双线交织,两军对垒的谋略,卧底的悬念与惊险穿插其中,故事化展现了古华夏族如何向文明跨越一大步,完成中国的第一次大统一。

### 团结一致 发展才是硬道理

洪荒时代,为了生存,征战天下,本无对错。

从“你”与“我”的对立,到联合起来共谋发展。这是伟大的选择,也是决定古华夏族定居中原稳定发展的关键。

总导演张清说,华夏民族为什么能更好地

生存下来,正是因为神农氏部落和轩辕氏部落从征战走向团结。团结才是力量,团结才能稳定,团结才能将更多精力放在提高生产力上。

饰演“姜”姓得姓始祖炎帝的是实力派演员黄渤。身为沈阳话剧团一级演员,黄渤曾在《猎魔》《零度较量》《大宅门》《太平天国》《岳飞》等众多影视作品中担纲主演,凭借硬朗的外形、精湛扎实的表演功底,为观众诠释了众多经典角色。

“观众不仅想要被理性征服,还想要被情感打动。《龙族的后裔》通过好看的故事和丰满的人物形象,让姓氏文化深入人心,让先贤智慧激发出我们内心的力量。”黄渤说。

饰演轩辕氏的是姚卓君,自1992年出道以来,他成功塑造了许多荧幕形象,不仅具有沉稳老练的演技,而且对表演一直有着认真的态度和一丝不苟的专业精神。(下转八版)

《龙族的后裔》第三、四集“张”姓故事本周日晚9时河南卫视继续播出,欢迎收看。

## 中国田协主席段世杰接受本报专访 马拉松：世界语言 文明标志

郑报融媒特派记者 杜长涛 薛军 苏瑜 厦门报道

昨日上午,被国内跑友誉为“开年第一跑”的厦门马拉松鸣枪开跑。有着17年历史,目前已经是国际田联和中国田协“双金标赛事”的厦马,不仅吸引了38个国家和地区的3万名选手参赛,国内众多马拉松举办城市也纷纷前来观摩考察。应厦门市政府邀请,本报记者随同郑州市相关领导前往厦门观摩赛事。在厦门比赛现场,中国田协主席段世杰接受了本报记者独家专访。作为中国田径掌门人,段世杰对于国内方兴未艾的马拉松赛事深有感触。在他看来,马拉松最重要的作用就是大大推动了城市文明建设。对于去年刚刚起步的郑马,段世杰也热心给出了自己的建议。

### 推动城市文明建设

在刚刚过去的2018年,在中国田协注册举办的各类马拉松赛事达1000多场。在段世杰看来,有着悠久历史而且参与人群广泛的马拉松运动是一种世界语言,它对举办城市的城市建设、经济增长、文化传播都有着积极的推动作用,对于树立城市形象、扩大影响力、提升知名度也都具有重要意义。而随着马拉松运动在中国的普及,马拉松已然成为发展的中国城市文明程度的标志。举办马拉松所需要的软硬件的条件,也在推动一座城市的精细化管理水平和市民素质的提升。(下转八版)



《龙族的后裔》播出时间  
1月6日-4月14日 河南卫视  
每周日21:00星光剧场播出两集  
3月25日-4月8日 郑州电视台一套  
每天20:05黄金剧场两集联播



扫码观看精彩片花



扫码欣赏 优美主题曲



扫码观看 河南卫视宣传片



扫码看精彩电视剧 相关报道



扫码看“姜”姓故事精彩片花



关注微信公众号 看剧参与精彩活动